

杜家毫就做好当前防汛抗灾工作提出明确要求

把确保人民群众生命安全放在首位

本报6月30日讯 今天下午,省委书记、省人大常委会主任杜家毫在主持召开省委常委会会议时,就做好当前防汛抗灾工作提出明确要求,并委派相关省领导即刻前往益阳、常德、岳阳等防汛重点地区现场督导检查。他强调,严格落实防汛责任制,严阵以待、严防死守,全力做好群众避险转移工作,坚决防止溃堤溃坝事件发生,确保人民群众生命安全。

针对当前严峻复杂的防汛形势,杜家毫提出4点明确要求:一要加强科学调度,强化水库、物资、队伍调度,最大限度发挥防洪减灾的综合效益。二要坚持以人民为中心的发展思想,把确保人民群众生命安全放在首位,抓好受洪水威胁群众的避险转移,坚决避免群死群伤。三要坚决防止溃堤溃坝事件发生,切实加强巡堤查险,发现险情立即处置。四要严肃纪律,加强督查,严

格落实防汛责任制,各级责任领导必须到岗到位,现场指挥防汛抗灾各项工作。

今天晚上,省委副书记、省长许达哲来到省防指,认真查看全省各地防办上报的最新数据,详细了解实时降雨分布及雨量,河流、湖泊、水库水位和应急响应的组织领导、人员配备、值班安排等情况。他强调,县乡村三级必须保持高度警惕,把责任落实到位,关键时刻一定要能顶上去,务必把保障人民群众生命财产安全放在首要位置;要根据天气、水情变化趋势进一步作出周密部署,科学调度,果断决策,及时发布预警信息,遇到重要情况立即上报,及时处置,确保万无一失。

今天中午,省委副书记乌兰,副省长、省防指指挥长杨光荣,省政协副主席戴道晋在省防指召开防汛会商会。

■记者 贺佳 冒磊 刘勇 贺威 柳德新



6月30日上午11时,湘江长沙滨江文化园附近水域,一处河道标识牌已大面积没入江水中。据长沙市水文站6月30日13时的监测数据显示,长沙湘江水位涨至37.38米,较前日8时上涨了1.56米,突破36米的警戒水位。 记者 徐行 摄

交通影响

多条高速封闭,多趟列车航班取消

6月30日,记者从广铁集团、黄花机场及省交警总队等部门了解到,由于全国多地出现持续性大暴雨,铁路公路空中出行受到影响,涉及湖南地区的多趟列车与航班都被取消,多条高速公路封闭。

[列车] 往云贵川等地受影响

受成都、贵阳地区的水害影响,多趟途经我省长沙、娄底、怀化等地的普铁列车被取消,具体车次为:

7月1日,上海南-贵阳K833次、上海南-贵阳K495次、上海南-贵阳K111次、宁波-重庆K1245次、宁波-昆明Z290/87次、昆明-郑州K338次、郑州-昆明K337、昆明-武昌K110次、昆明-北京西Z162、温州-贵阳K941次、贵阳-温州K942次、北京西-贵阳Z149次、贵阳-北京西Z150、宁波-贵阳K848/5次、宣威-北京西Z54、玉溪-北京西K434、成都东-长沙K578、杭州-成都K1271/4次等。

7月2日,北京西-贵阳Z149次、北京西-昆明Z161次、昆明-九江K1236次、上海南-昆明K79次、南京-昆明K155次、昆明-郑州K338次、烟台-昆明K878/5次、北京西-玉溪K433/2/3次、杭州-成都K1271/4次、广州东-成都K1224/1/4次等。

记者从长沙高铁南站得知,6月30日,受贵州地区持续强降雨影响,沪昆线水花至施秉区间因雨量超标实施封锁,

导致长沙往返贵阳、昆明的部分高铁出现了晚点。

[高速] 京港澳岳阳段滑坡

6月30日晚8点,省交警总队发布一批因降雨影响的道路。

●G4京港澳高速岳阳大荆段,由北往南发生滑坡,养护人员正在冒雨抢修。

●G60沪昆高速,隆回服务区,东西双向,因天气原因,无法加油,临时封闭。

●S75邵坪高速,21公里处,因山体大石块滑落,双向交通管制,同时寸石、大同收费站入口也管制了,请大家绕行二广高速。

●S70娄怀高速,燕子洞隧道(220-225公里处),东往西,依旧实行交通管制,同时,东往西方向,大江口收费站路段,路面积水,车辆需提前从溁浦收费站下高速。

[航班] 往北上渝等地受影响

国内航班数据服务商飞常准发布的实时监控数据显示,6月30日,受暴雨影响,长沙黄花机场航班出现了小面积的延误,多趟航班遭遇延误或取消。记者梳理发现,被取消的国内航班主要集中在北京、上海、重庆、福州、厦门方向,延误的国内航班主要集中在北京、天津、昆明、晋江、南京、宁波等地。

■记者 潘显璇 魏灿 通讯员 雷文明

抗灾连线

我省再启IV级救灾应急响应

本报6月30日讯 6月29日以来,新一轮暴雨洪涝来袭,省减灾委办公室、省民政厅于6月30日17时紧急启动省级IV级救灾应急响应,紧急调拨一批救灾棉被、帐篷、折叠床、蚊帐等救灾物资运往灾区。据悉,这是今年我省第二次启动省级IV级救灾应急响应。

省减灾委办公室、省民政厅截至6月30日17时统计,6月29日-30日17时,全省共有7市州15县区受灾,受灾人口49.5万人,因灾死亡3人(衡阳县滑坡2人致死,岳阳县倒房1人致死),直接经济损失7.5亿元。

■记者 杨昱 通讯员 祝林书

省慈善总会 募捐倡议

本报6月30日讯 连日暴雨,给我省多地造成了严重的洪涝灾害。省慈善总会发出捐款倡议。

捐赠方式:线上关注微信公众号“湖南慈善”可以直接捐赠;线下捐赠热线:0731-84502283,接收善款户名:湖南省慈善总会,账号:582057360949,开户行:中国银行长沙市东风路支行。此外,您还可以登录支付宝公益、腾讯公益、轻松筹,输入关键词“洪水无情 聚爱三湘”,就可直接进行捐款。

■记者 杨昱

汛情

湘江洪峰预计超警近2米 今日6时才过境长沙

本报6月30日讯 记者30日晚从长沙市防汛抗旱指挥部获悉,受区间强降雨和主要支流来水顶托影响,湘江洪峰出现时间较预计时间推迟,洪峰水位抬高,长沙水文部门预计,湘江长沙站将于7月1日6时左右出现洪峰,洪峰水位37.9米(警戒水位36.0米)左右。

长沙市防指要求,突出做好湘江干流及主要支流沿线洪水防御。湘江长沙综合枢纽要闸门全开,恢复河道天然行洪状态,确保湘江干流行洪畅通。

刚遭遇今年以来最强的

一轮降雨后,6月27日8时开始,长沙又出现一次大范围降水过程。据统计,6月27日8时-30日16时,全市平均降雨79.5毫米,其中最时段为6月30日8时-16时,全市平均降雨44毫米。强降雨集中在城区、望城区、宁乡市和长沙县。

据长沙市气象部门预报,6月30日夜间~7月2日,长沙市大部分地区累计雨量100~150毫米,局地160~200毫米,最大1小时雨量50~70毫米;7月3日之后,雨带继续北抬,全市多阵性降水。

■记者 陈月红 通讯员 陈诚

数据分析

6月降雨量排有记录以来第二位

本报6月30日讯 记者今日从省防指获悉,6月份降雨仅次于1954年(384.4毫米),排有记录以来第2位。

今年以来,截至6月30日14时,全省累计降雨945.8毫米,较历年同期均值849.2毫米偏多11.4%。入汛以来,全省累计降雨637.5毫米,较历年同期均值573.4毫米偏多11.2%。6月份降雨368.4毫米,仅次于1954年(384.4毫

米),排有资料记录以来第2位,较1998年337毫米偏多6%。

据省气象局预计,7月1日怀化、邵阳、常德、益阳、岳阳、长沙、湘潭阴天有阵雨或雷阵雨,部分大到暴雨,局地大暴雨,其他地区多云间阴天有阵雨或雷阵雨。

■记者 丁鹏志 实习生 张丹妮 张晶 通讯员 易知之 杨黎